

# 萌物来啦！ 宁波晚报(现代金报)小记者吉祥物揭晓！

萌物来啦！在小朋友们的期待中，宁波晚报(现代金报)小记者吉祥物“金小豹”终于诞生啦！

圆溜溜的大眼，眼观四方；毛茸茸的耳朵，耳听八面；身后的长尾巴一卷，照相机、采访本瞬间就送到手上，从今天起，“金小豹”将陪伴着所有宁波晚报(现代金报)小记者奔跑在新闻之路上。

现在，让我们一起来认识下，这名可爱的新成员吧！

“金小豹”的灵感源自现代金报的谐音“金豹”，但它并不以威猛的成年豹子形象出现，而是以又软又萌的小豹子形象亮相，这象征着小记者们正如这只小豹子，可爱机灵，朝气蓬勃，因为初生，所以未来可期！

“金小豹”身穿蓝色校服，胸挂红领巾，头戴标有“记”字的帽子，让人一眼就明白了，它拥有学生和小记者的双重身份。

对了，这里不得不提的，还有“金小豹”的长尾巴啦，除了小记者们都知道的尾巴用来保持身体平衡的作用，它还有用来取道具的功能，不管是照相机还是采访本，“金小豹”都能轻松卷起，是不是很厉害呢！

小记者们，看到这么可爱的“金小豹”，想不想把它抱回家？接下来，我们将会开发制作一系列的“金小豹”周边，请及时关注之后的宁波晚报(现代金报)小记者各项活动，就有机会获得你的专属“金小豹”哦！

与此同时，经过广大网友的点赞助力和专家评审的精心评选，宁波晚报(现代金报)小记者吉祥物征集活动所有奖项也正式出炉啦！  
现代金报 | 甬上教育 记者 陈嫣然



小记者吉祥物——“金小豹”

## 一等奖

朱隽雨  
海曙区高桥镇望春小学304班

## 二等奖

陈乐瑶  
高新区实验学校505班

朱珈承  
高新区实验学校403班

黄恩琦  
海曙区高桥镇望春小学304班

## 三等奖

袁茜若  
鄞州蓝青小学303班

王储  
高新区实验学校401班

贺梓轩  
镇海区中心小学202班

林炜茜  
鄞州区宋诏桥小学508班

祝贺以上小记者们，一等奖将获得终身小记者荣誉，二等奖将获得一年的小记者荣誉，三等奖将获得半年的小记者荣誉，如果你也想为自己赢得荣誉，那就赶快加入宁波晚报(现代金报)小记者团队吧！关注现代金报微信公众号，更多好玩好学的活动等着你！

## 有趣！一起来“找茶” “小记者大课堂”开启茶文化研学之旅



小记者们闻香辨茶。

宁波晚报(现代金报)小记者编辑部的“小记者大课堂”公益研学活动一经推出，就受到了小记者们的青睐。丰富多采的活动，让小记者们学会观察社会、记录生活，在提升社会实践能力的同时，锻炼了口头表达能力和写作能力，让“双减”之后的周末时光变得丰富多彩。11月13日上午，鄞州区第二实验小学教育集团的小记者们来到了金天职业技能培训学校，进行中国茶文化研学之旅。

### 开启中国茶文化之旅

“茶者，南方之嘉木也……其名一曰茶，二曰檟，三曰葍，四曰茗，五曰蔎”。朗朗的诵读声在金钟茶城陆羽广场响起，金天职业技能培训学校校长潘君耀带领小记者们诵读《茶经》，祭拜陆羽，揭开了本次小记者茶文化研学的序幕。

陆羽广场正中心的舞台上，小记者们成了主角，每个人恭恭敬敬地手持着《茶经》选段，面朝前方的陆羽雕像进行诵读。虽然《茶经》的文辞略显艰涩，小记者们读起来却是声情并茂。

随着舒缓、轻柔的古典音乐响起，一场《寻茶榆英村》的创新茶艺表演开始了。“取太白山虎跑泉之水，此泉水生于天地之间，汲日月之灵气……”金天学校的副校长席小凤用上林湖越窑青瓷碗泡太白滴翠，一招一式，如行云流水，典雅大方地将茶艺工序展现给小记者们。台下的小记者们睁大了眼睛，不漏过每个细节，时不时将观察到的细节记录在笔记本上，当身心沉浸在清香四溢的茶艺世界中时，呼吸似乎也变得舒缓起来。

### 通过观色、闻香、尝味来识别茶的种类

茶叶以发酵程度的不同分为绿茶、白茶、黄茶、青茶、红茶、黑茶等六大类，绿茶就是未发酵的茶叶，而红茶则是发酵八成以上的茶叶。为了让小记者们更直观地了解不同茶的特性，潘君耀老师特地为小记者们准备了三辨法识茶的环节，通过观色、闻香、尝味的方式来识别茶的种类。

“辨茶时要观察它的形状，闻茶时不要用手碰哦！”桌子上事先一字排开各类茶叶，在潘老师的指导下，小记者们观察茶叶的颜色，并仔细闻上一闻，对不同的茶叶有了初印象。

“接下来我们要用沸水泡5分钟。”等待的时间里，小记者们围着茶杯热烈讨论着茶叶的形状和气味，“这是绿茶。”“不，这是红茶。”只透过杯子口闻上几秒，小记者们便各抒己见说出心

中的答案，俨然成了品茶高手。

学会了辨茶，还要掌握如何泡茶，最后进行的是小茶师礼仪及盖碗冲泡茶艺环节。

“坐姿要端正，用三个手指头把茶盖捏起来，轻轻往上提……”潘老师和席老师给小记者们讲解茶工具和泡茶礼仪，让同学们尝试动手实操。虽然起初有些手忙脚乱，但经过几次训练，小记者们便稳稳地把握住了茶碗。

“我回去可以给爸爸妈妈、爷爷奶奶泡茶了。”“我们的茶文化太有意思了，我想以后多学一些茶艺，让生活变得更有乐趣的同时，也能更好地传承发扬我们的茶文化。”实操结束，小记者们还兴奋不已。

现代金报 | 甬上教育  
记者 张培坚 文/摄  
实习生 吴婷